
Konstituierende Sitzung im Gemeinderat Hanstedt: 

SPD-Fraktion bildet erneut Gruppe mit der Gruppe 
FDP/ Riebesehl 

Der Rat der Gemeinde Hanstedt zeigte auf der konstituierenden Sitzung 
am 14. 11. 2011 Einigkeit in den personellen Entscheidungen. 

Als einziger Bewerber für das Amt des Bürgermeisters wurde Gerhard 
Schierhorn [UNS] vorgeschlagen. Die CDU, die bei der Kommunalwahl 

eigentlich mehr Stimmen erreicht hatte und ebenfalls fünf Sitze im Rat 
erhielt, begründete den Verzicht auf einen eigenen Kandidatenvorschlag 

mit dem zeitlichen Aufwand, den dieses Ehrenamt mit sich bringt. Mit 

einer Vollzeitbeschäftigung sei diese Position kaum vereinbar, während 
der nun aufgestellte Gerhard Schierhorn im Frühjahr 2012 den 

notwendigen zeitlichen Freiraum erlange. 

Gerhard Schierhorn [UNS] wurde dann auch einstimmig zum neuen 

Bürgermeister der Gemeinde Hanstedt gewählt. Als 1. stellvertretender 
Bürgermeister wurde Gerhard Isernhagen [CDU] und als 2. 

stellvertretender Bürgermeister Lars Heuer [SPD], ebenfalls einstimmig, 
gewählt. Der Bürgermeister und seine Stellvertreter bilden zusammen mit 

den weiteren Beigeordneten Günter Rühe [CDU] und Wolfgang Witte 
[UNS] den Verwaltungsausschuss. 

Die parteilose bisherige Bürgermeisterin Dörte Cohrs, die dem Rat nicht 
mehr angehört, wurde nach zehnjähriger Amtszeit mit Applaus und 

Blumen verabschiedet. Die Kreistagsabgeordnete versicherte, auch 
zukünftig die Interessen Hanstedts im Landkreis zu vertreten. 

Auch die zweite Damenspitze, die Gemeindedirektorin Iris Hennig, wurde 

gebührend verabschiedet, nachdem der neue Gemeindedirektor Olaf Muus 
gewählt war. Frau Hennig betonte, wieviel Freude ihr das Ehrenamt der 

Gemeindedirektorin gemacht hatte, und wünschte ihrem Nachfolger alles 
Gute. Als stellvertretender Gemeindedirektor wurde Horst-Elert Stöter 

bestimmt. 

Die SPD-Fraktion, mit Josef Petri als Fraktionsvorsitzendem, hat 

zusammen mit der Gruppe FDP/ Riebesehl beschlossen, die bereits in der 
letzten Legislaturperiode erfolgreich zusammenarbeitende Gruppe 

SPD/ FDP/ Riebesehl fortzuführen. Als Gruppensprecher fungiert Lars 
Heuer [SPD]. Weitere Mitglieder sind Josef Petri [SPD], Gunnar Hofmeister 

[FDP] und Ludwig Riebesehl. 

Durch die Gruppenbildung erhält die Gruppe SPD/ FDP/ Riebesehl in allen 

Ausschüssen einen Sitz, und die Gruppenmitglieder können sich 
gegenseitig vertreten. Im wichtigen Verwaltungsausschuss ist die Gruppe 

ebenfalls mit einem Sitz durch Lars Heuer vertreten. 



In den Fachausschüssen ist die Gruppe SPD/ FDP/ Riebesehl wie folgt 

vertreten: 

- Ausschuss für Umwelt, Planen und Bauen: Gunnar Hofmeister [FDP] 

- Finanzausschuss: Ludwig Riebesehl (Vorsitzender) 

- Ausschuss für Wirtschaft und Tourismus: Lars Heuer [SPD] 

- Ausschuss für Jugend, Soziales und Senioren: Josef Petri [SPD] 

Der Rat der Gemeinde Hanstedt ist mit 15 Sitzen und mit folgenden 
Fraktionen/ Gruppen besetzt: UNS/ Grüne [5/1] 6 Sitze; CDU 5 Sitze; 

SPD/ FDP/Riebesehl [2/1/1] 4 Sitze.  

Weder UNS/ Grüne noch die CDU verfügen über eine eigene Mehrheit, so 

dass Beschlüsse mit wechselnden Mehrheiten erzielt werden müssen. 

Die SPD hat bei der Kummunalwahl im September 2011 das Ergebnis aus 

2006 um rund vier Prozentverbessert. Damit bekam die SPD drei Sitze im 
Rat der Gemeinde Hanstedt. Leider standen zum Stichtag der 

Kandidatenmeldung nur zwei Kandidaten zur Verfügung, so dass nicht alle 
Sitze mit Kandidaten besetzt werden konnten. Der nicht besetzte Sitz 

bleibt unbesetzt. Ähnlich erging es den Grünen, die mit einer Kandidatin 
antraten und zwei Sitze erhielten. Somit wird der Rat aus 15 statt aus 17 

Ratsfrauen/ -herren gebildet. Die bisher stärkste Fraktion, die UNS, 

musste nach rund zehn Prozent Stimmenverlust einen Sitz abgeben. 
Dennoch erhalten sie, wie auch die CDU, 5 Sitze in dem 15 köpfigen Rat 

der Gemeinde Hanstedt. Weiterhin haben die FDP und der Einzelbewerber 
Ludwig Riebesehl je einen Sitz erhalten. 


